
Energetica Moldovei - 2016. Aspecte regionale de dezvoltare 
 
În perioada 29 septembrie – 1 octombrie 2016,  Sala Azurie a Academiei de Ştiinţe a Moldovei a fost gazda  celei 

de-a III-ea Ediţii a Conferinţei Ştiinţifice Internaţionale „Energetica Moldovei – 2016. Aspecte regionale de dezvoltare”, 
eveniment de maximă importanţă cu rostirea de la înalta tribună academică a celor mai acute probleme, cu 
identificarea soluţiilor optime pentru sectorului energetic al Republicii Moldova în contextul integrării în piaţa 
energetică unică europeană. În sesiunile agendei de lucru ale forului s-au regăsit peste 60 de rapoarte, la scrierea cărora 
au muncit specialişti notorii ai domeniului din ţară şi din statele vecine, precum România, Ucraina, Belarus, Federaţia 
Rusă, reprezentanţi ai mediului academic, corpului profesoral, ministerelor şi agenţiilor, în gestiunea cărora este 
funcţionarea şi dezvoltarea ramurii energeticii, conducătorii întreprinderilor energetice, actori din mediul de afaceri. 
Toate aceste lucrări, după conţinutul său, au o valoare deosebită ştiinţifico-practică, cu abordarea celor mai actuale 
studii şi rezultate de cercetare – inovare din energetica modernă amplasate pe un substrat economic, ecologic, 
tehnologic, dar şi social:  implementarea şi dezvoltarea cadrului de reglementare, eficienţa energetică, valorificarea 
surselor energiei regenerabile, sporirea securităţii energetice, elaborarea prognozei balanţei energetice pe termeni 
scurt, mediu şi lung, derularea proiectelor energetice cost-eficiente argumentate ecologic.   
 O implicare deosebită în petrecerea cu succes a Conferinţei a fost din partea Comitetului Naţional Român al 
Consiliului Mondial al Energiei. Conducerea şi membrii acestei instituţii înalte au prezentat în program 17 lucrări 
dedicate problemelor energeticii comune pentru întreg spaţiu regional din Sud - Estul Europei, care s-au circumscris cât 
se poate de bine în contextul întregii tematici aflate în discuţie. Toate aceste eforturi au permis crearea unei platforme 
eficiente de dezbateri într-o formă interactivă cu întrebări din sală, adresate raportorilor şi continuarea discuţiilor în 
afara programului. Totodată, în cadrul acestui eveniment a fost semnat acordul de colaborare între CNR-CME şi IE AŞM.  
 Au rămas bine conturate concluziile şi recomandările Conferinţei EM-2016, ideea cărora constă în mobilizarea 
eforturilor interstatale întru asigurarea unei dezvoltări sustenabile ale sectorului energetic regional comun, bazate pe 
implementarea produsului ştiinţific modern, a cadrului de reglementare actualizat şi a celor mai eficiente pârghii 
economice. Conştientizând utilitatea şi relevanţa rezultatelor Conferinţei EM-2016, atât de multaşteptate de întreaga 
comunitate, Comitetul de Organizare are obligaţiunea pentru diseminarea acestor materiale către toate părţile 
interesate din domeniu. Înregistrările non-stop pot fi accesate pe următoarele lunk-uri: 
https://www.youtube.com/watch?v=04Yne3pD_YQ (ziua I), 
https://www.youtube.com/watch?v=gR9Ly4M-PFs (ziua II). 
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